



庆七一,续写巴陵新胜状

□秋江

“没有共产党,就没有新中国……”村头的大喇叭响了,这歌声如珍珠落玉盘,叮咚,叮咚,使人心旷神怡。

时间砥砺信仰,岁月见证初心。中国共产党即将迎来自己的99岁生日。99年来,风一程,雨一程,哪一程不是火光闪闪,烈焰熊熊?从星星之火,到燎原之势,从建立新中国,到改革开放,再到努力实现中华民族伟大复兴的中国梦,都是伟大光荣的中国共产党劈波斩浪,奋勇当先,带领着全国人民从贫穷走向富强,从胜利不断走向新的胜利,是党改变了我们的命运,带给我们幸福;是党带给我们希望。

根基在人民、血脉在人民。我们党从诞生之日起,就把“人民至上”写在自己的旗帜上,就把“为人民服务”作为宗旨刻在党章上,作为最高的行为准则,体现在工作中,落实在行动上。无论是唐山地震,还是98抗洪,无论是四川森林大火,还是抗击新冠肺炎,党员干部总是身先士卒,不怕牺牲;无论是复工复产,还是脱贫攻坚,党员干部总是一心一意为民办实事,解难事,切实增强人民群众的获得感幸福感。

民生无小事,枝叶总关情。近几年来,岳阳坚持把解决人民群众最关心最直接最现实的

利益问题作为工作出发点和落脚点,既尽力而为,又量力而行,着力生态环境建设,加强治污、治水;推进棚户区改造,“蜗居”变“宜居”;履行“兜底”职能,切实完善城乡低保救助体系;锁定分类指导,精准扶贫,产业扶贫,改穷业,拔穷根,许多贫困户摘掉贫困帽,走上小康路。民生的投入在逐年加大,群众的获得在逐年增多。

行百里者半九十。这话告诫我们做事越是到了最后、越是接近成功,就越是艰难、越是关键,因此我们务必矢志不渝,牢记“全心全意为人民服务”宗旨,不断为人民造福,牢固树立使命意识、责任意识和担当意识,聚焦“六保”“六稳”,把精准施策植入民生沃土,增强发展新动能,稳就业、保民生、促消费,拉动市场、稳定增长,走出一条实现良性循环的新路子,履行一名共产党员的光荣使命。

展望未来,前程似锦。有党的坚强领导,有社会主义制度的无比优越,前进路上的困难再大,未知的险象再多,但我们会知道,没有一个冬天不可逾越,只要我们不忘初心,将初心变为恒心,牢记使命,把使命视作生命,永立潮头、接续奋斗,一定会从胜利走向新胜利,续写巴陵新胜状。

脱贫攻坚党员干部需做好三件事

□唐雅欣

打赢“脱贫攻坚战”靠的是“滴水穿石”之功,越是到了决胜阶段,党员干部越是不能“歇脚松劲”,如果在即将“撞线”之时,减弱对工作的重视、放松对自满的警惕,任凭“走过场”的情况出现、“秀存在”的作风滋生,就会影响脱贫成效。在这着即将胜利的时刻,党员干部要用心做好三件事,为这场大考画上圆满句号。

需做以民为重的暖心事。打赢脱贫攻坚战是党对人民的庄严承诺,言必行,行必果,若扶贫路上党员干部应付了事,甚至出现“纸上脱贫”等荒唐之举,这必然严重损害党和人民群众的血肉联系。因此,走到百姓的心坎里是跑好“最后一公里”的关键所在,党员干部要放下架子、俯下身子,走进田间地头,走入千家万户,了解贫困群众的所需所求,将群众的事当做自己的事,提供暖心服务让扶贫更有温度。

需做以民为先的勤快事。打赢脱贫攻坚战不仅需要党员干部敢作为,更要快作为,面对群众的急事、难事、烦心事,不推诿、不拖延,当好群众的“腿”。有的党员干部以工作繁忙为由拒绝下村,找人“代帮扶”,面对贫困户的诉求,要么“听不见”,要么“瞎承诺”,帮扶工作流于形式不仅违背扶贫工作的初衷,让群众寒心,也势必会损害扶贫健康生态、贻误脱贫攻坚战机。

需做以民为本的实在事。习近平总书记指出:“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”,检验扶贫工作的成效,最终在于贫困村的面貌是否得到了改变,贫困群众的生活是否得到了改善,修桥造路、通水通电、产业扶持……扶贫工作不仅要救急,更要救穷。党员干部要沉下心,积极寻找与当地实际契合的扶贫工作方法,因地制宜地开展帮扶工作,真正做到脚踏实地地为贫困群众办实事,真心实意地带领大家走上脱贫致富路。

牢牢守住共产党员“红”的底色

□周洁

近期,中央组织部组织开展的第十五届全国优秀电教片展播中微视频作品《红》,以“中国红”为核心创意元素,展示了各行各业共产党员默默坚守岗位的精神风采,不禁让我们深受感动,内心暖意由生。笔者认为,在中国人心里,“红”代表着吉祥、喜庆、幸福等等。但对于共产党员来说,“红”更是一种精神特质、价值追求和政治品格,代表了信仰之基、自律之心、为民之本,是党员干部理想信念、严实作风、事业追求的综合表现。

“红”最厚重的本色是忠诚,就是要筑牢信仰之基。“对党忠诚、永不叛党”,是每个党员对组织的宣誓。坚定理想信念、始终对党忠诚,不是抽象的概念,更不是空洞的口号,而是要落实到树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上。胸怀信仰和忠心,就能入火海而不退缩、遇烟雾而不迷失、出淤泥而不沾染、临诱惑而不动摇,做到“泰山崩于前而不变色,麋鹿兴于左而目不瞬”。

“红”最质朴的纯色是干净,就是要坚守自律之心。干净是党和人民最欣赏的特质。这种纯色必须是唯一的、彻底的、无条件的、不掺任何杂质的、没有任何水分的。习近平总书记提出:“一个人能否廉洁自律,最大的诱惑是自己,最难战胜的敌人也是自己。”干净、廉洁、自律的基本要求就是摒弃当官发财的“老板梦”。要立足于早、着眼于小,时刻

警醒、战战兢兢、如履薄冰,守住“红”的底线,以“吾日三省吾身”的状态时时拂拭“红”的纯色。

“红”最靓丽的原色是担当,就是要践行为民之本。我们党从诞生之日起,就把全心全意为人民服务作为根本宗旨,作为我们担当作为的最高价值取向和“基本色”。担当是党和国家事业得以实现的重要保障,是坚持为民宗旨的践行方式。共产党员每一次冲锋在前,每一个重任在肩,每一会坚守在岗,都是对先锋模范作用的最好诠释,都是对为党分忧、为党尽职、为民造福的最美阐述。

习近平总书记强调,“吃水不忘掘井人”,红色江山来之不易,是千千万万革命前辈用鲜血换来的。“红”的底色,任何时候、任何情况下都不能退缩和丢弃。特别是今年处在决胜全面小康、实现“两个一百年”奋斗目标的关键时刻上,没有“红”的信仰、作风和追求,一切都将无从谈起。“红”的底色不能丢,不仅具有穿越时空的真理力量,更具有震撼心灵的人格力量。各级党员干部必须要牢牢守住“红”的底色,刻录在灵魂深处、锤炼于党性原则、强化为落实抓实,既不能“忘记本色”,也不能“污染纯色”,更不能“放弃原色”,要把握人民群众所想、所急、所盼,以实际行动带领他们解难题、战风险、渡难关。